



Плакат художника М. Лукьянова.

Издательство «Плакат».

Слава труженикам села, всем тем, кто с полной отдачей сил трудится на общее благо, приумножает материальные и духовные ценности социалистической Родины!

На вахте 1985-й!

Горят веселым многоцветьем елки в наших домах, чувства наши полны праздничной доброты и света. Сегодня, встречая друзей и знакомых, мы от всего сердца желаем им счастья и успехов в новом году.

Уходит в историю 1984 год. Он займет достойное место в летописи славных свершений советского народа.

Наша страна заметно продвинулась вперед на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства. Ускорились темпы роста общественного производства, повысилась производительность труда, исключительно решаются социальные задачи.

Выполняя Продовольственную программу, труженики агропромышленного комплекса много сделали по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Введены в действие сотни новых предприятий. Широким фронтом идет освоение природных богатств Сибири и Дальнего Востока, завершено строительство Байкало-Амурской магистрали.

Крупными открытиями порадованы советские ученые, замечательные победы одержаны в освоении космического пространства. Наша многонациональная культура обогатилась новыми значительными произведениями литературы и искусства.

Все это — результат напряженного, плодотворного труда советских людей, последовательного осуществления курса партии на более эффективное использование возможностей и преимуществ развитого социализма, на укрепление дисциплины и организованности во всех сферах жизни общества.

Хорошо поработали в истекшем году труженики Бурибаевского рудоуправления. Еще 1 октября они выполнили план четырех лет пятилетки по производству и реализации промышленной продукции. Перевыполнен и годовой план по добыче медной руды. Успешно выполнены план товарооборота работники райпо.

Минувший год для тружеников сельского хозяйства был трудным. Однако труженики колхозов «Красный доброволец», имени Ленина и Таналыкского совхоза успешно справились с заданиями по продаже государству животноводческих продуктов.

Коллективы десятка молочно-товарных ферм: Новоукраинской, Таштагайской, Яковлевской, Комсомольской, Абубакировской, Б.-Арслангуловской, С.-Назаргуловской, Уриякской, М.-Арслангуловской, Акъярской, а также более 100 работников животноводства выполнили свои социалистические обязательства. Более 20 хоярок довели надой молока от каждой коровы до трех тысяч и более килограммов.

Новогодье — это время итогов и время начал. Завершающий в одиннадцатой пятилетке год должен решить ее итоговые параметры. И цели, и планы его, а значит и каждого из нас как никогда высоки, но и обоснованы и материально обеспечены.

Состоявшиеся в ноябре-декабре сессии Верховных Советов СССР, РСФСР, БАССР, а также районного Совета обсудили и утвердили планы и бюджеты на 1985 год. Они отвечают генеральной линии партии, служат коренным интересам тружеников и потому повсеместно находят единодушную поддержку и одобрение.

Наша Родина идет навстречу выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов. Это важное политическое событие, несомненно, станет еще одним свидетельством расцвета социалистической демократии, демонстрацией нерушимого единства партии и народа, их монолитной сплоченности вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем товарищем К. У. Черненко.

Во имя мира и во славу Родины живем и трудимся мы, веря, что разум восторжествует, что миролюбивые силы планеты уберегут человечество от ядерной катастрофы.

Да будет мирным каждый твой день, трудовой 1985-й! И тогда все, что мы наметили, будет непременно выполнено.

Указ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении Тавлыкаева К. А. Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

За многолетнюю честную работу в партийных, советских организациях и в связи с 60-летием со дня рождения

наградить Тавлыкаева Камина Акмалгалича — секретаря исполнкома Хайбуллинского районного Совета

Знамя ДРУЖА

Издается с 1. XI. 1981 г.

№ 1 (5972) ВТОРНИК, 1 января 1985 г. Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД И НАЧЕСТВО

Включившись во Всеобщее социалистическое соревнование по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XXVII съезда КПСС, коллектив Бурибаевского рудоуправления в определяющем году одиннадцатой пятилетки добился значительных успехов по производству и реализации товарной продукции. Так, объем производства товарной продукции за период 1983 года возрос на 13,5 процента за счет роста производи-

тельности труда. А себестоимость товарной продукции значительно снизилась против плана, в результате чего получено сверхплановой прибыли несколько сот тысяч рублей.

За четыре года пятилетки выпуск товарной продукции возрос на 42 процента, при этом производительность труда увеличилась на 35 процентов.

Большой вклад в достижение высоких производственных показателей вносят коллективы Октябрьского подземного рудника, обогатительной фабрики, руководимая коммунистом З. И. Хары-

тотранспортного цеха. Майками социалистического соревнования в коллективах являются коммунист Ю. С. Мусафин и А. И. Нестеренко — бригадиры проходческих бригад Октябрьского подземного рудника.

И. Т. Тукбаев — дробильщик и А. И. Чернцов — машинист из мельчительного отделения обогатительной фабрики, член КПСС М. Н. Икитин и Г. М. Демидов — водители автомобильного цеха, бригада виткулатуров-майров, руководимая коммунистом З. И. Хары-

совой и многие другие, систематически перевыполняющие норму выработки и производственные задания.

Большие задачи поставлены перед коллективом в завершающем году пятилетки. По сравнению с минувшим годом в нынешнем план по производству и реализации товарной продукции будет выше на 12 процентов. И главная задача — успешно справляться с принятыми социалистическими обязательствами.

Н. ЕРШОВ,
рабкор.

Они впереди

Коллектив Подольской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза принял высокие социалистические обязательства на зимний период и сейчас идет впереди по надою молока. В течение декабря надон молока здесь увеличился в два раза и доведены до 4,4 килограмма от каждой коровы.

А передовые дойки этой фермы Магатиф Акчурна и Ючбаяк Шаймухамбетова надают сегодня по 6 килограммов молока от коровы в день.

Отличными трудовыми показателями встретили Новый 1985 год операторы машинного доения совхоза Зайтуна Салимгареева, Магатиф Акчурна, Гулам Магашева — надонвшие за год по 3300—3200 килограммов молока от каждой коровы. Они все досрочно справились с годовыми обязательствами.

Высоких привесов на выращивание телят получает Юфар Калимуллина. В ее группе среднесуточный принос за год составил 820 граммов, при обязательстве — 800.

Н. ФАИЗУЛЛИНА.

Годовые планы выполнены

Животноводы колхоза имени Ленина успешно завершили четвертый год пятилетки. Еще 17 декабря они выполнили годовой план по прода же молока государству. До конца года отправили на молочный завод около 300 центнеров этой продукции сверх плана.

Лучших успехов добился коллектив Ивановской молочно-товарной фермы (зав. фермой В. С. Денисов), надонвший за год по 2300 килограммов молока от каждой коровы. Оператор машинного доения этой фермы Ф. Байчурина надонила от каждой из 19 коров почти по 3000 килограммов молока при обязательстве 2500. Близко к

этому рубежу подошла и С. Турумтаева.

На Пугачевской ферме первенство заняла дойка Н. Н. Алексеева, надонвшая почти по 2700 килограммов молока от каждой коровы. На Акташевской ферме впереди идет Б. Карпеева и З. Иштакбаева.

Ленинцы успешно справились и с выполнением плана продажи государству мяса. Его продано 3450 центнеров при плане 3300.

Животноводы приивают все меры к тому, чтобы успешно выполнить задания завершающего года и пятилетки в целом, отметить год 40-летия Победы новыми трудовыми успехами.

П. КУЗНЕЦОВ.

Совета Башкирской АССР

га народных депутатов иума Верховного Совета Башкирской АССР

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. СУЛТАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. ХИСМАТУЛЛИН.

Уфа, 31 декабря 1984 г.

Счастья Вам, радости, вдохновенья,

Календарь трудовой вахты

УСПЕХИ РАДУЮТ

Хайбуллинская геологоразведочная партия выполнила годовой план по механическому бурению 20 декабря досрочно. Проведена огромная работа буровыми бригадами за год. Большинство из них хамного перевыполнили годовые задания.

Огромно отметить, что бригады № 33 (буровой мастер Н. Ф. Голубцов) и № 41 (В. Е. Сальников) получили право на участие во Всесоюзном социалистическом соревновании Министерства геологии СССР. Это — большая честь для нашего коллектива.

Легко говорить: выполнены планы, когда дело кончено. А за краткий фразой — сам мотивированный труд наших разведчиков недр. Даже трудно выделить лучших из лучших. Большинство из наших рабочих с душой подхо-

дят к делу, болеют за производство. И все-таки лидеров хочется называть. Бурильщики А. А. Рыбальченко, Н. Ф. Лось, А. С. Тайкало, В. А. Бикбов, помощник бурильщика слесарь Каримов отличаются высокой трудовой дисциплиной и производственными показателями.

Проявили доблестный труд и бурильщики И. Н. Чепига, М. М. Багашаев, С. И. Доленко, А. А. Сакин, помощники бурильщиков А. И. Бубенек, А. С. Бегулов, В. М. Шатов, Шавкат Байгужин.

Пусть и в дальнейшем не снижаются темпы в вашей работе: здоровья вам, крепкого и самого нападающего и новых трудовых достижений на благо нашей советской страны.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО труда



Ю. И. Туляшева более четверти века трудится в ОРСе Бурбашевского рудоуправления. Сейчас она работает в хозяйственном магазине.

Ударник коммунистического труда Ю. Туляшева всегда вежлив с покупателями, старается, чтобы каждый клиент уходил из магазина довольным.

За культурное обслуживание покупателей, за систематическое выполнение планов товарооборота она награждена медалью «За трудовое отличие» и знаком «Ударник десятой пятилетки».

Годовой план товарооборота она значительно перевыполнила.

На снимке: Ю. Туляшева.



К 40-летию Великой Победы

Поклонись им до земли

Скоро исполняется 40 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. То, что ятворил фанатизм, невозможно забыть, нельзя простить. 20 миллионов советских людей погибли в войне. А сколько же казаков, сколько же погибло людей, скрот.

Не забыть тех, кто героически отдал жизнь за Родину и тех, кто в победе вернулся с фронта.

Помять о войне, о тех людях, которые чогибли во имя счастья на земле — отрадающих и лишенных радости Победы, чоможет юношам и девушкам выбрать себе — практические пути в жизни. Об этом достаточно — начиная с воспоминаниях, мемуарах и другой литературе. В книжках рассказы — героям и преданность своей любимой Родине.

Время неумолимо. Все меньше становятся участников войны. 110 из остались в населенных пунктах Альбарского сельсовета, в том числе 18 инвалидов войны. Многие из них по возрасту должны быть на заслуженном отдыхе, но продолжают трудиться на благо Родины. Среди них А. Я. Туцицын, М. И. Жданов, медалью «За трудовую доблесть» награжден А. Я. Туцицын, М. И. Жданов, медалью «За заслуги перед народом» награждены А. Я. Туцицын, М. И. Жданов, Ш. М. Тавзыков, Х. С. Нураев, П. И. Пикасов, Г. Я. Ямалзянов, С. Н. Турутавев, И. И. Иманов и другие.

Ветераны войны к труду ведут активную работу по воспитанию молодежи посвящению молодежи.

жизни, встречаются и вспоминают первых поколениями в трудовых коллегиях. Всегда охотно беседуют со школьниками и молодежью ветераны войны К. И. Юртаев, Н. А. Туцицын, Т. А. Янкиев, С. С. Маубеков, Г. Г. Наильев, Ш. М. Тавзыков, А. Я. Туцицын, Н. И. Демидов, П. И. Пикасов, С. Б. Арсланов, П. И. Берест, Х. И. Бахитов, Е. Т. Гузенко, С. М. Исыбаев, В. С. Лизогуб, И. И. Мишевко, М. И. Тарасов, М. А. Петренко и многие другие.

У многих наших участников войны в боевых наградах прибавились и награды за успехи в сельскохозяйственном производстве. Так, С. М. Исыбаев и Э. Д. Смирнов награждены орденом Ленина, Н. И. Чечилов — орденом Трудового Красного Знания, Г. Г. Нагаев и П. Д. Кулебинов орденом «Знак Почета». И. А. Туцицын и М. И. Жданов медалью «За трудовую доблесть» награждены А. Я. Туцицын и М. И. Жданов, медалью «За заслуги перед народом» награждены А. Я. Туцицын, М. И. Жданов, Ш. М. Тавзыков, Х. С. Нураев, П. И. Пикасов, Г. Я. Ямалзянов, С. Н. Турутавев, И. И. Иманов и другие.

Всем им почет и уважение. Платят и правительство, представители ветеранов труда. Среди

участников, что относятся к пожилым ветеранам. Их все чаще обзывают в музееах, в памятнике в памятниках бытового искусства.

Однако некоторые отдельственные работники заботятся о работающих в работавших у них ветеранах войны в труда и даже пассивно отказываются от законных просьб их и напоминают «своих правах», особенно об обеспечении их дровами, кормами для скота, транспортом, газом, тепловой, водой и другим вопросам быта.

Непреложным законом должно быть чтобы пенсионеры, обслуживающие народ в сельскохозяйственном производстве. Так, С. М. Исыбаев и Э. Д. Смирнов награждены орденом Ленина. Н. И. Чечилов — орденом Трудового Красного Знания, Г. Г. Нагаев и П. Д. Кулебинов орденом «Знак Почета». И. А. Туцицын и М. И. Жданов медалью «За трудовую доблесть» награждены А. Я. Туцицын, М. И. Жданов, Ш. М. Тавзыков, Х. С. Нураев, П. И. Пикасов, Г. Я. Ямалзянов, С. Н. Турутавев, И. И. Иманов и другие.

Я не призываю участников войны. Мы подростки, юноши и девушки, без звезды, отдавшие все силы, работали в тылу. Но по возрасту выполняли долги партии «Все для фронта — все для Родины! Трудное было время. Растущий слой и почта кесь до зернишка сдавали государству для фронта, а семя жило впроголодь. Что Хлеб это лобзанье, что каждый из нас. И все подростки наравне со взрослыми, вместе с женщиными и стариками работали от тем-

за и то время. И никто не скажет, что устал.

И сейчас или завтра же, 70-летию Великой Победы надо работать так же самоотверженно, как и в годы войны — тем, чтобы крепче была наша Родина, чтобы сберечь оборонспособность нашей страны.

Вахта проходит защищенным Родину, служением нации, посвящением 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — это величайшее движение, ставленное за любовь к Родине, называемое «боязь Великой Победы». Оно пришло новый всплеск социалистического соревнования за успешное выполнение заданий народного труда и народных ведом.

А среди правящего поколения историки воинов и труда, которые продолжают самоотверженную трудиться, передают свой опыт молодежи, служат залогом примером.

Я. МАРУЦАК, председатель исполнкома Акъярского сельского Совета народных депутатов.

На снимке: участники Великой Отечественной войны из села Акъяр (левая направо) И. И. Иманов, Г. Г. Туцицын, М. А. Капшаров, Ш. З. Гиббасов, С. П. Гурустев, С. В. Абдуллаев, С. Х. Нураев, А. Я. Туцицын, Ш. М. Тавзыков.

Фото В. УСМАНОВА

Продовольственная программа: рассказываем

Новые рационы, новые корма,

Политбюро ЦК КПСС одобрило опыт работы Белгородской областной партийной организации по повышению эффективности использования кормовых ресурсов для животноводства и сокращению расхода зерна на фуражные цели. Фермы успешно справляются с планами производства продукции, существенно уменьшив при этом потребление концентратов. Какие же резервы используют белгородские животноводы?

Три года назад колхоз «Россия» был одним из отставших в Шебекинском районе. Более двух миллионов рублей убытки ежегодно. Особенно большие убытки экономике нанесли фермы. А их тут не мало. Только свиней в хозяйстве — свыше сорока тысяч. И молочное стадо — две тысячи коров.

Если говорить одновременно, животноводческую отрасль развивали здесь непродуманно, мало заботясь о кормовой базе, налаживая ее на собственные силы, а на помощь со сто-

роны. Наша — на зерно из государственных закромов. Ведь чтобы покрыть нужды в комбикормах колхоз должен получать зернотара не меньше 60 центнеров зерна. А таких урожаев тут никогда не было.

Вот такое наследство досталось Николаю Семеновичу Дудникову, когда он чуть больше двух лет назад возглавил колхоз. С первых же дней новый председатель столкнулся с этой проблемой — чем кормить скот? Иной бы обратился к соседям или в рай-

оне, область — выдавать дополнительные фонды. А Дудников вместе со специалистами стал думать, как заменить зернотару другим кормом. Расширили посевы гороха, люцерны, кормовой свеклы вдвадцать раз. Кукурузой вскоре занялись.

Не давала председателю никаких мыслей: испытывали сократить удельный вес концентратов в рационах скота? Традиционно считалось, что зернотару не можно заменить единственный корм для этих животных. Кстати, эти нормы, установленные пятилетними программами, тоже ориентировали только на комбикорма. Когда же специалисты колхоза обратились за советом к ученым Белгородского сельхозинститута, те ответили однозначно: скот можно без ущерба кормить сочными кормами в сочетании с концентратами. Лишь бы в достат-

ке давать белка, протеина. Опыт показал, что хороший «эффект» приносит сахарная свекла. Ее посыпь в колхозе также расширили. Специально из кормовых яиц.

Но главная трудность была даже не в том, чем заменить концентраты. В корне менялась технология приготовления кормов. Сахару надо измельчать, мешать с другими компонентами. Но как это сделать? Вспомнили о мастиках из кукурузы, соя, кукурузы, кормовых яиц. Кстати, эти нормы, установленные пятилетними программами, тоже ориентировали только на комбикорма. Когда же специалисты колхоза обратились за советом к ученым Белгородского сельхозинститута, те ответили однозначно: скот можно без ущерба кормить сочными кормами в сочетании с концентратами. Лишь бы в достат-

ке давать белка, протеина. Опыт показал, что хороший «эффект» приносит сахарная свекла. Ее посыпь в колхозе также расширили. Специально из кормовых яиц.

Буквально через месяц

творческих успехов в Новом, 1985 году!

Помогает опыт

Недавно производство молока и мяса, разведение животных в селе Аксаково представило безвозмездные прибыли в новом году. Те, кто привил молодняк, получают не менее важные обладания, чем операторы машинного доения и другие работники животноводства.

Зоя Ивановна Струнко, вот уже 23 года работает токсигиной в Яловецком отделении Альфа-центра союза.

— Дело свое знает, трудится с душой, много отдаст времени уходу за телятами, — так говорит о ней зоотехник отделения Валерий Файзуллин.

На попечении З. И. Струнковой — группа новорожденных телят, наблюдает она их и чиркает, то же делает телятам этого возраста. Главные новизны ее работы — это ухоженные, здоровые телята и полученные кризисы.

Зоя Ивановна всегда старается держать молоко

чистое и чистоту в порядке. Она же — новое, но благодаря ее заботливым рукам — сухо, тепло и уютно. Стены, клети хорошо побелены. Застеклены окна, как раз для работы раздраженной молоком скотиной.

— Аппетит у них хороший, — говорит она, — пастух поэтому, как говорится, не по дням, а по часам. Из 150 голов, хотя положено по норме 35. В прошедшем году среднесуточный привес составил более 800 граммов при социалистическом общественном собственности 700.

Личное обязательство опытного животновода из села Аксаково Шамсина Ахметсафировны на период зимы 1984/85 года в честь 40-летия Победы над фашистской Германией добилась стопроцентной сохранности зерната, полученного по 750 граммов при весе яиц 150 граммов. Для этого надо было избавить коров от яиц, вынуть яйца из яиц, а для молодых коров — от яиц.

На снимке: З. И. Стрункова.

К ЦЕНТРАЛУ Альфа-центра сельского хозяйства Башкирии Шамсиур Ахметсафировна из Аксаково выходит из дома. У нее волосы короткие, блестят. Глаза — яркие. Губы — розовые. Чтобы скотине было приятнее, она делает из яиц яичные куклы. Чисто, аккуратно, яичные куклы были из яиц.

И земельный комитет Ишакбайского района Ахметсафировна считает ее заслуженным мастером. Не зря же ведомство поясняет, что молоко этой коровы лучше, чем молоко других.

В селе Аксаково ведется более половины групп животного хозяйства Шамсина Ахметсафировны. Она родилась в деревне Калнашево Зильзильского района. После окончания начальной школы работала в колхозе, поголовье коров было 150 голов. В 1958 году переехала в Аксаково. Каждый доброволец в предстоле работать до яиц.

Помнилась З. А. Байбактова, здесь работала животноводом, добродушная, теплая, склонная к общению. Ее заслуги в животноводстве неоднократно отмечались на областных смотрах. В 1975 году она получила звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Башкирии».

Помнилась З. А. Байбактова, — отзывается о ней главный зоотехник колхоза Ю. Нигматов — у нее слышен чистый голос, яичные коровы из фермы

Народный депутат

На 11-й рабочий день медведь гризелла из села Красногорск, Шамсиур Ахметсафировна, стала заслуженным мастером. Это третий раз за пять лет. Она заслуженно заслужила звание «Заслуженный мастер производственного коллектива» в 1980 году и «Заслуженный мастер производственного коллектива» в 1983 году.

Как жить на работе, как стать на землю общество доверяет. Это заслуженное звание она получила для коллектива, а для молодых это почетное звание — студент Ишакбайского сельскохозяйственного техникума Илья Ахметсафирович — к первому званию — «студент».

За самоотверженный труд она награждена медалью «За заслуги перед народом». Удостоена звания «Лауреат областного социалистического соревнования» — до этого ей было мало. Она добивается, чтобы во всем примера заслуженного производителя, чтобы на них равнялись и оставляли след.

Часто бывает З. А. Байбактова, — отзываются о ней главный зоотехник колхоза Ю. Нигматов — у нее слышен чистый голос, яичные коровы из фермы

— это заслуженное звание.

Не от забывания прошлое время отдает она

себя работе. Она мать

трех детей, для которых

она заслуженное звание.

Заслуженное звание

— это заслуженное звание.

Заслуженное звание

1 января — Победа Кубинской революции (1959 г.) День освобождения.

Создание рыболовного флота и рыбообрабатывающей промышленности на Кубе — заслуга народной власти. До революции сколько-нибудь развитого морского промысла в стране не существовало. В настоящее время Республика располагает хорошо оснащенным рыболовным флотом, ведущим промысел как в прибрежных водах,

так и в открытом океане. Рыбы ценных промысловых пород, креветки, лангусты и другая морская продукция Кубы пользуется большим спросом на мировых рынках.

НА СНИМКЕ: в цехе готовой продукции рыбного завода в порту Сьенфуэгоса.

Фото Г. НАДЕЖДИНА.
(Фотохроника ТАСС).



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Запомнится надолго

В Самарской средней школе в 4 классе прошел пионерский сбор с повесткой дня: «Приложение отряда имени Тани Савичевой». Этот пионерский сбор надолго запомнится ребятам. Гостями у них были ветеран войны, ныне пенсионерка Ащенкова Серафима Ивановна и библиотекарь сельского Дома культуры Чекменева Любовь Ефимовна.

Интересно было слушать Л. Е. Чекменеву, которая рассказала ребятам о книге «Дорога жизни», о блокаде Ленинграда, о трудных условиях жизни и борьбы ленинградцев с фашистами, о школьнице из Ленинграда, пионерке Савичевой Тане, чей дневник был представлен как один из обвинительных документов против фашизма на Нюрнбергском процессе в 1945 году.

Затем перед учащимися выступила Серафима Ивановна. Затав дыхание слушали мальчишки и девочки ее рассказ о своем боевом пути: о защите родного Ленинграда, о работе санитаркой в передвижном военном госпитале. Много испытаний было на пути у этой замечательной юношеского. Вроде и спокойным было ее лицо, но слезы, непослушные слезы медленно катились по щекам ветерана.

На заключительной линейке было зачитано решение совета дружин о присвоении отряду 4 класса имени Тани Савичевой, с чем мы поздравляем пионеров, желающих им с честью носить имя этой девушки, успехов в учебе и делах, посвященных 40-летию Великой Победы.

Хочется еще раз сказать большое спасибо гостям сбора за их участие в нем, за их интересные, полезные рассказы.

К. ГВОЗДЕВА,
старшая пионервожатая
Самарской средней школы.

На днях по приглашению Знаменского районного комитета физкультуры и спорта и ДСО «Урбакай», для приятия участия в межрайонном шахматном турнире на приз Героя Советского Союза К. Ахметшина выехала команда нашего района. В составе сборной команды на турнире участвовали призеры района Х. М. Альбаков, Х. Н. Суюндуков, грамотами соответствующих степеней. Нам очень понравилась организация турнира. Были созданы хорошие условия для его проведения.

Х. М. Альбаков занял III место на 1 доске, Х. Н. Суюндуков — III место на 3 доске, а Г. С. Елисеева из Акъяра и Г. С. Елисеева из Хайбуллинской ГРН. В турнире участвовало 7 команд из 4-х районов.

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ



За образцовое выполнение задач боевой службы, примерную дисциплину, доблесть и храбрость.

СПОРТ Второе место

Наша команда была награждена грамотой Знаменского районного комитета народных депутатов, а Г. С. Елисеева, Х. М. Альбаков, Х. Н. Суюндуков грамотами соответствующими степенями. Нам очень понравилась организация турнира. Были созданы хорошие условия для его проведения.

У. БАЛГУСКАРОВ,
председатель шахматной федерации района.

Делом увлекая
своих товарищей

шину, достигнутые успехи в боевой и политической подготовке приказом командира части рядовому Миннихану Рахметову объявлена благодарность.

Это большая оценка для солдата. И Миннихан с радостью сообщает об этом своим родителям, прислав им письмо и эту отпечатанную благодарность.

Зулайха Нусановна и Тагир Ямчилович Рахметовы живут в деревне Плячево. В государственном письме командования части говорится, что Миннихан Рахметов зарекомендовал себя дисциплинированным и трудолюбивым воином.

Он служит примером в строгом соблюдении требований военной присяги и воинских уставов, принимает активное участие в общественной работе, словом и делом увлекая своих товарищей на успешное выполнение задач, поставленных перед частью.

Командование части от всей души благодарит родителей за хорошее воспитание сына, достойно выполняющего свой почетный и ответственный долг по защите Советской Отчизны.

НА СНИМКЕ: наш земляк, воин Советской Армии Миннихан Рахметов.

О ЛЮДЯХ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

ВЫРАЖАЯ МНЕНИЯ ОДНОСЕЛЬЧАН

Хочу поблагодарить через газету участкового врача поселка Целинного Марата Шакировича Фатхутдинова, благодаря которому я теперь чувствую себя намного лучше. А совсем недавно был помещен я сюда в очень плохом состоянии.

Очень много внимания и труда затрачивают на своих пациентов и медицинские сестры В. Гордеева, Л. С.

Нургалина и другие. Спасибо и тем, кто ежедневно вкусно готовят обеды больным. Это С. Аларичева, Т. Ахтимакина. Благодарю от имени всех, кто находился и находится на лечении в больнице, завхоза Н. Акракову за ее старательную работу.

Никто, наверное, здесь так хорошо не справился с нелегкой работой врачами, и так дол-

го не работает, как М. В. Крупелянская. Белье, побывшее в ее грудолюбивых руках, всегда отличается чистотой, свежестью.

Думаю, что выражают мнение очень многих, кому приходилось соприкасаться с челеким, но благородным трудом людей в белых халатах. Новых успехов и счастья вам, в Новом году!

П. ПРОЛОМОВ,
пенсионер.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел внесем и радиокорреспондент — 2-18-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Голубой экран

1 января 1985 г.

Черт фестиваля искусств «Русская зима». 17.25 — «Свеборг». 1-я серия. 19.05 — Документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 4 января

6.35 — Веселые стихи

7.20 — Песня дающая и

близкая 8.05 — «Свеборг

Фильм 1-я серия 9.10

— «Приключение капитана

Врунгеля». Мультфильм.

12.20 — Док. фильмы

13.00 И. Брамс — «Венгер

ские танцы 13.25 — «Жизнь

и приключения четырех

друзей». Фильм. 4-я се

рия 14.00 — Русская песнь

14.30 — Этот фантастич

ный мир. 15.50 — Телеви

зионный очерк о репор

тажах А. Петрова. 16.05

— Мультфильм. 16.30

— Научно-популярный фильм.

16.40 — Наука и жизнь

17.10 — «Свеборг». Фильм.

2-я серия. 19.05 — Фильм

концерт «Волшебная ба

лая ночь».

СУББОТА, 5 января

6.40 — Чемпионат ми

ра по шахматам. 6.55

— Док. фильм. 7.20

— Музыкальный фольклор

СССР. 7.40 — «Дважды

безопасности. 8.10 — «Свеб

орг». Фильм. 2-я серия.

9.30 — Творчество наро

дов мира. 9.55 — «Семь и

школа». 10.25 — «Расска

зы о художниках». 11.00

— «Товарищ песня». 12.00

— «Родился в Таганроге».

Из школы «Путешествие

в Чехию». Фильм. 1-я

3.30 — «Лица друзей».

14.15 — Фильм — детям.

«Таинственный старик».

15.25 — «Веселые политич

еского обозревателя Л. А.

Вознесенского. 15.55

— Мультфильмы. 16.25

— В мире животных. 17.25

— «Зерно риса». Спектакль.

19.05 — Продолжение спек

такла «Зерно риса».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

6 января

6.35 — Тираж «Спорт

дата». 6.45 — Будильник.

7.15 — Служу Советскому Секьюту. 8.15 — Здоровье.

9.00 — «Утренняя почта».

9.30 — «Революция». Кино

журнал. 9.40 — Сельский час.

10.40 — Музыкальный

киоск. 11.10 — «Дороже

жемчуга и златы». Музы

кальная сказка. 12.55

— «БАМ — мой судьба».

15.10 — «По вашим

письмам». 15.45 — «Футбо

льное обозрение». 16.20

— Международная панорама.

17.05 — К 40-летию Пе

беды. «Корпус генерала

Шубникова». Фильм. 19.05

— Заключительный кон

церт фестиваля искусств

«Русская зима».

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Хайбуллинское сельское профессиональное техническое училище № 34 объявляет дополнительный прием на учебу на базе 8—10 классов по специальностям: тракторист-машинист III класса; машиностроитель; электросварщик; плотник; штукатур-маляр; тракторист-машинист для работы на тракторах К-700, Т-150 К.

ОТДЕЛ внутренних дел исполкома райсовета направляет на учебу в высшие курсы МВД СССР по специальности уголовного розыска и БХСС в г. Ленинград и с. Пермь мужчины в возрасте до 30 лет, членов и кандидатов в члены КПСС, имеющих высшее образование и стаж работы после окончания ВУЗа не менее полутора лет, отелу

живших срочную службу в Советской Армии, или имеющих офицерское звание по закону, годных по состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел.

Срок обучения 10 месяцев. Окончившим учебу присваивается звание «лейтенант милиции», а офицерам звание «звание и полковника милиции».

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.